Microsoft Excel: Prezentarea Datelor prin utilizarea Graficelor
Obiective:

· Organizarea foilor în fişierele Microsoft Excel (Exerciţiul 1).

· Formatarea celulelor în acord cu tipul datelor conţinute (Exerciţiul 1 & 2).

· Prezentarea datelor cu ajutorul reprezentărilor grafice (tipul de grafic specificat): Bare & Stacked Bar & Coloane & Stacked Column, Histograma, Plăcintă, Linie, Arie, Nor de puncte, Diagrama cu buline, etc.) (Exerciţiul 1).
· Prezentarea datelor cu ajutorul reprezentărilor grafice (tipul de grafic nespecificat) (Exerciţiul 2).

Ghid pentru Realizarea Reprezentărilor Grafice
· Acolo unde se folosesc axe, trebuie precizată denumirea și unitatea de măsură
· Folosiţi legende acolo unde este necesar.

Exerciţiul 1
1. Creaţi un nou fişier Microsof Excel cu denumirea ExcelGrafice.xlsx şi salvaţi-l în folderul Lab04.

2. Creaţi în fişierul ExcelGrafice.xlsx următoarele foi de calcul: Bare, Coloane, Histograma, Placinta, Linie, Arie, Nor de puncte, Buline.
3. Tipul variabilei: calitativă nominală dihotomială
În foaia de calcul Plăcintă creaţi graficul cerut.
a. Avem un eşantion de 80 de subiecţi, dintre care 30 sunt de gen feminin, 50 sunt de gen masculin.

b. Creaţi o reprezentare grafică de tip plăcintă. Formataţi graficul astfel încât să arate ca şi în figura următoare:
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4. Tipul variabilei: calitativă nominală
În foaia de calcul Plăcintă creaţi graficul cerut.
Avem un eşantion de 62 subiecţi, dintre care 19 au greutatea în limite normale, 18 sunt obezi şi 25 sunt supraponderali. Creaţi o reprezentare grafică de tip plăcintă. Formataţi graficul astfel încât să arate ca şi în figura următoare:
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5. Tipul variabilei: calitativă nominală ordonată
În foaia de calcul Plăcintă creaţi graficele cerute.
a. Întrebarea: „Mă simt obosit/ă” din scala de evaluare a depresiei a avut următoarele răspunsuri la cei 17 subiecţi testaţi:

	Mă simt obosită
	Nr. subiecţi

	Deloc
	1

	Puţin
	2

	Așa și așa
	5

	Moderat
	5

	Destul de mult
	3

	Foarte mult
	1


b. Creaţi o reprezentare grafică de tip plăcintă. Formataţi graficul astfel încât să arate ca şi în figura următoare:
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6. Tipul variabilei: calitativă nominală cu numărul de categorii > 7 

a. Creaţi un grafic de tip Pie of Pie sau Pie of Bar utilizând datele cu privire la ţările din Europa Centrală în care au emigrat medicii în ultimii 2 ani:
	Ţara
	Număr de medici

	Germany
	166

	Poland
	71

	Switzerland
	61

	Czech Republic
	22

	Austria
	2

	Hungary
	2

	Croatia
	2

	Slovenia
	0

	Slovakia
	0


b. Reprezentarea grafică realizată trebuie să arata ca şi graficul de mai jos:
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În foaia de calcul Bare creaţi următorul tabel:

Număr de cazuri de Hepatită A în funcţie de judeţul de reşedinţă a pacientului

	Judet
	AB
	BH
	BN
	CJ
	CV
	HR
	MM
	MS
	SB
	SJ
	SM

	Hepatita A
	166
	171
	16
	50
	61
	21
	36
	293
	76
	100
	202


c. Creaţi un grafic de tip bare şi formataţi-l astfel încât să arate ca şi în imaginea de mai jos:
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În foaia de calcul Coloane creaţi reprezentările grafice cerute.

a. Copiaţi următoarele date în foaia de calcul Coloane:

	Ţara
	Persoane care trăiesc cu HIV/SIDA

	Bulgaria
	3900

	Croaţia
	1200

	Republica Cehă
	2100

	Ungaria
	4100

	Polonia
	35000

	România
	16000

	Serbia
	3500

	Slovacia
	500

	Slovenia
	1000

	Turcia
	5500


b. Creaţi un grafic de tip Coloane şi formataţi-l ca să arate ca şi în figura de mai jos:
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7. Tipul variabilei: cantitativă discretă 

În foaia de calcul Plăcintă creaţi graficul cerut.
a. Întrebarea: „Mă simt obosit/ă” din scala de evaluare a depresiei a avut următoarele răspunsuri la cei 17 subiecţi testaţi:

	Mă simt obosită
	Nr. subiecţi

	Deloc
	1

	Puţin
	2

	Așa și așa
	5

	Moderat
	5

	Destul de mult
	3

	Foarte mult
	1


b. Creaţi o reprezentare grafică de tip plăcintă. Formataţi graficul astfel încât să arate ca şi în figura următoare:
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8. Tipul variabilei: cantitativă discretă: 

În foaia de calcul Coloane creaţi graficul cerut.
a. Întrebarea: „Câte sarcini aţi avut?” adresată femeilor care se aflau internate la Secţia de Ginecologie a Spitalului de Urgenţă a avut următoarele răspunsuri:

	Nr. sarcini
	Nr. paciente

	0
	20

	1-2
	33

	3-4
	7

	5-6
	2

	Peste 6
	1


b. Creaţi o reprezentare grafică de tip coloane. Formataţi graficul astfel încât să arate ca şi în figura următoare:
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9. Tipul variabilei: cantitativă continuă
În foaia de calcul Histograma creaţi graficele cerute.

a. Copiaţi următoarele date în foaia de calcul Histograma:

	Clase de frecvenţă
	Frecvenţa absolută

	 ≤ 77
	5

	(77; 93]
	23

	(93; 109]
	28

	(109; 125]
	20

	(125; 141]
	4


Datele reprezintă clase de frecvenţă asociate variabilei presiunea arterială sistolică (mmHg).

b. Creaţi pe baza datelor anterioare Histograma asociată:
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c. Pe baza datelor de la punctul a. creaţi o reprezentare grafică ca şi în figura de mai jos:
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10. Tipul şi numărul variabilelor: două variabile calitative
a. Copiaţi următoarele date în foaia de calcul Coloane
	 
	Diabet=da
	Diabet=nu

	Hipertensiune = da
	8
	25

	Hipertensiune = nu
	12
	33


b. Pe baza datelor de la punctul c. creaţi un grafic de tip Stacked Column:

[image: image11.png]60

50

40

Numarul de pacienti
w
S

W Hipertensiune = nu

m Hipertensiune = da

Diabet=da

Diabet=nu




c. Utilizând datele de la punctul c. creaţi un grafic de tip 100% Stacked Column:
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d. Precizaţi în foaia de calcul Bare care este diferenţa dintre reprezentarea grafică de la punctul d şi respectiv e. Care reprezentare grafică reflectă mai corect datele?
e. Copiaţi următoarele date într-o zonă goală a foii de calcul Bare:
	 
	AB
	BH
	BN
	CJ

	Hepatită A
	166
	171
	16
	50

	Hepatită B
	13
	14
	9
	9

	Hepatită C
	1
	25
	4
	7

	Alte tipuri de Hepatită
	0
	8
	6
	0

	Hepatită cronică
	0
	0
	12
	9

	Purtători cronici de HBsAg
	21
	53
	14
	2


f. Utilizând datele de la punctul c. creaţi un grafic de tip Stacked Bar:
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g. Utilizând datele de la punctul c. creaţi un grafic de tip 100% Stacked Bar: 
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h. Precizaţi în foaia de calcul Bare care este diferenţa dintre reprezentarea grafică de la punctul d şi respectiv e. Care reprezentare grafică reflectă mai corect datele?

11. Tipul şi numărul variabilelor: două variabile cantitative
În foaia de calcul Nor de puncte realizaţi reprezentarea grafică cerută mai jos.
a. Copiaţi următoarele data în foaia de clacul Nor de puncte:

	Colesterol (mg/dL)
	Indice de rezistenţă la insulină

	181
	2.08

	146
	1.60

	155
	1.73

	107
	2.92

	128
	2.14

	120
	1.90

	150
	2.03

	169
	1.77

	147
	1.46

	189
	2.21

	124
	2.62


Formataţi coloana Colesterol ca număr fără zecimale: [Format Cells … - Number – Number without decimals].

Formataţi coloana Indice de rezistenţă la insulină ca număr cu două zecimale: [Format Cells … - Number – Number without 2 decimals].
!!! Pe unele calculatoare trebuie introduse numerele astfel:

	Colesterol (mg/dL)
	Indice de rezistenţă la insulină

	181
	2,08

	146
	1,60

	155
	1,73

	107
	2,92

	128
	2,14

	120
	1,90

	150
	2,03

	169
	1,77

	147
	1,46

	189
	2,21

	124
	2,62


b. Creaţi o reprezentare grafică de tip nor de puncte şi formataţi-o ca şi în figura următoare:
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12.  Alte tipuri de grafice: pentru variabile serii de timp, pentru mai mult de două variabile etc.
În foaia de calcul Linie creaţi reprezentările grafice cerute mai jos.
a. Copiaţi următoarele date în foaia de calcul Linie:

	Ţara
	2012
	2011
	2010
	2009
	2008
	2007
	2006
	2005
	2004
	2003
	2002
	2001
	2000

	Bulgaria
	18
	41
	39
	44
	58
	88
	247
	1968
	474
	252
	805
	1655
	28449

	Polonia
	6263
	 0
	4196
	7586
	4598
	22890
	20668
	7946
	4857
	10588
	40518
	84419
	46181

	Romania
	20812
	3494
	350
	343
	1746
	2958
	3563
	6801
	47444
	120377
	11079
	5076
	5125


Datele reprezintă cazuri de rubeolă raportate în perioada 2000-2012

b. Creaţi un grafic de tip linie şi formataţi-l ca şi în imaginea de mai jos:
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În foaia de calcul Arie creaţi reprezentarea grafică cerută mai jos.
c. Copiaţi în foaia de calcul Arie următoarele date:

	Domeniul de cercetare
	Nr. proiecte înregistrate 
	Nr. proiecte finanţate

	Ştiinţe umaniste
	125
	18

	Ştiinţe sociale şi economice
	95
	14

	Ştiinţa materialelor
	76
	11

	Matematică şi informatică
	49
	4

	Chimie
	48
	9

	Inginerie
	48
	7

	Biologie şi ecologie
	48
	7

	Ştiinţele vieţii şi biotehnologi
	40
	6

	Fizică
	34
	5

	Ştiinţele pământului
	31
	5

	Medicină
	29
	4


d. Creaţi un grafic de tip Arie şi formataţi-l ca şi în imaginea de mai jos:
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13. În foaia de calcul Buline creaţi reprezentarea grafică cerută mai jos.
a. Copiaţi următoarele date în foaia de calcul Buline:

	Anul
	Nr. cazuri tuse convulsivă
	Costul mediu al antibioterapiei

	2012
	82
	2952

	2011
	86
	3096

	2010
	29
	1044

	2009
	10
	360

	2008
	51
	1836


b. Creaţi reprezentarea grafică de tip Bubble şi formataţi-o astfel încât să arate ca şi cea din figura următoare:
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Exerciţiul 2
1. Creaţi un nou fişier Microsoft Excel cu denumirea ExcelGrafice2.xlsx şi salvaţi-l în folderul Lab04.

2. Copiaţi fiecare din datele următoare într-o foaie din fişierul ExcelGrafice2.xlsx:
a. Glicemia vs Nivelul total al colesterolului sangvin
	Glicemie (mg/dL)
	75
	92
	77
	128
	81
	138
	88
	72
	71
	80
	91
	94
	90
	96

	Colesterol total (mg/dL)
	168
	343
	229
	157
	161
	192
	218
	159
	272
	195
	220
	246
	147
	175


b. Costul mediu al tratamentului cu antibiotice pentru tusea convulsivă în asociere cu numărul de cazuri raportate
	Anul
	Costul mediu al tratamentului antibiotic
	Nr. cazuri tuse convulsivă

	2000
	17748
	493

	1999
	2952
	82

	1998
	3492
	97

	1997
	9468
	263

	1996
	33372
	927

	1995
	18360
	510

	1994
	26352
	732

	1993
	55836
	1551

	1992
	29592
	822

	1991
	88668
	2463

	1990
	29412
	817


c. Numărul de cazuri de tuse convulsivă şi pojar în România în intervalul 2000 - 2012
	Anul
	2012
	2011
	2010
	2009
	2008
	2007
	2006
	2005
	2004
	2003
	2002
	2001
	2000

	Tuse convulsivă
	82
	86
	29
	10
	51
	35
	33
	57
	231
	94
	90
	209
	493

	Pojar
	7450
	4189
	193
	8
	12
	353
	3196
	5043
	117
	9
	14
	10
	35


d. Populaţia din judeţul Cluj ca funcţie a ariei de rezidenţă (rural / urban, 2010)

	Grupa de vârstă (ani)
	TOTAL
	URBAN
	RURAL

	< 1
	49051
	25887
	23164

	1 
	49247
	26060
	23187

	2 
	48682
	25659
	23023

	3 
	47541
	24858
	22683

	4 
	50068
	26271
	23797

	 5 - 9 
	235719
	114571
	121148

	10-14 
	246079
	114909
	131170

	15-19 
	268288
	136903
	131385

	20-24 
	374411
	211521
	162890

	25-34 
	747264
	430203
	317061

	35-44 
	721838
	406603
	315235

	45-54 
	586172
	350814
	235358

	55-64 
	553880
	311276
	242604

	65-74 
	387927
	182821
	205106

	75-84 
	227548
	95072
	132476

	> 84
	47135
	20169
	26966


e. Incidenţa bolii Lyme în judeţul Cluj (2012):
	Grupa de vârstă (ani)
	Incidenţa la 100.000 locuitori

	< 1
	0.00

	1
	2.03

	2
	2.05

	3
	0.00

	4
	7.99

	5 - 9 
	6.79

	10-14
	4.06

	15-19 
	4.47

	20-24 
	6.41

	25-34 
	8.30

	35-44 
	10.53

	45-54 
	12.79

	55-64 
	16.61

	65-74 
	11.60

	75-84 
	6.15

	> 84
	2.12


f. Polimorfismul în funcţie de grupul de pacienţi investigat
	
	
	Case group
	Controls

	Polymorphism
	m/m
	5
	1

	
	w/m
	28
	22

	
	w/w
	50
	47


g. Distribuţia eşantionului studiat pe clase de varstă 
	Clasa de vârstă (ani)
	Procent

	≤50
	3

	(50; 60]
	16

	(60; 70]
	41

	(70; 80]
	34

	>80
	5


h. Scorul Qol în relaţie cu clasele simptomatice:

	 
	Pur obstructiv
	Pur irigative
	Mixt

	Qol<4
	31
	0
	3

	Qol≥4
	102
	4
	72


i. Scorul clinic la internare a subiecţilor cu insuficienţă respiratorie acută:

	Scor clinic
	Nr. subiecţi

	4
	1

	5
	1

	6
	5

	7
	5

	8
	3

	9
	12

	10
	3


3. Formataţi coloanele şi respectiv rândurile în funcţie de tipul de date conţinute.

4. Pentru fiecare din datele a-i realizaţi reprezentarea grafică potribvită. Redenumiţi foile de calcul cu tipul reprezentării grafice.
5. Salvaţi documentul şi trimiteţi fişierul prin e-mail (ataşat) asistentului de grupă.
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